

史宗恺率团访问新西兰、澳大利亚

2019年12月10日至16日，校务委员会副主任、校友总会副会长史宗恺率团访问新西兰、澳大利亚，参访当地高校，推动清华与两国高校的交流合作，同时看望了在奥克兰、墨尔本、悉尼三个城市生活、工作和学习的清华校友并与校友们座谈交流。校友总会秘书长唐杰、副秘书长杨柳等随行。

墨尔本大学副校长 Michael Wesley 教授、校友办主任 James Allan 接待了史宗恺一行，双方就校友工作开展情况、特色化个性化校友项目等交流做法和经验。在新南威尔士大学，史宗恺一行参观了1980级自动化系校友郑东明创办的企业。

看望当地校友、了解当地校友工作情

况是此次访问的重要工作之一。在奥克兰、墨尔本和悉尼三地，当地校友会都组织校友进行座谈，与母校的老师进行亲切交流。史宗恺希望校友们对学校及总会工作多提宝贵建议，积极参与当地校友会的建设，群策群力，把校友会建设成为广大校友温暖的家园。同时，他也对清华海外校友会提出三点希望：一是要在促进校友们互相帮助，关心年长校友，扶助年轻校友，团结更多校友等方面发挥重要作用。二是海外校友会作为有代表性的华人组织，要在当地的华人社团中起到示范作用。三是要积极融入当地社区，吸纳当地优秀文化，助力社会发展与进步，共同推进人类文明进步。

(王正)

清华大学学生会成立100年座谈会举行

12月22日，清华大学学生会成立100年座谈会在主楼接待厅召开。学校党委书记陈旭、副校长彭刚，学校老领导方惠坚、贺美英、张再兴、史宗恺，往届学生会主要负责同志近60人参加了座谈会。座谈会由校党委副书记过勇主持。

陈旭代表学校向参加座谈会的各位学长、校友和老师表示热烈欢迎，并感谢大家对学校和学生会作出的贡献。她回顾了清华学生会的优良传统和发展历史，并对未来工作提出了要求和期望。

座谈会上，原学生会主席林泰（第十届）、谭浩强（第十二、十三届）、俞晓松（第十五届）、张福森（第十六届）、徐荣凯（第十七届）、林炎志（第二十一

届）、宋军（第二十二届）、杨振斌（第二十四届），以及曾在学生会工作过的陈世猷、俞国宁、孙建京、彭顺生、潘福祥、方方等深情回忆了学生会一百年的发展历程与当年学生会的工作往事，总结了学生会优良传统与珍贵经验，并对新一代学生会的工作表达了殷切期望。现任学生会主席杨雯惠汇报了学生会目前的工作情况。她表示，虽然时代变迁，但学生会的青春本色永远不变，活力与担当是学生会百年传承的精神与信念。

清华大学学生会的前身清华学生自治会诞生于“五四”爱国运动时期，1949年正式更名，一百年来与国家同呼吸共命运。

(学生会)